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Ata da Décima Sétima Reunião da Segunda 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 07 de 

Abril de 2026. 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, nesta 

cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração do 

Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor).  Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura 

da ata da sessão do dia 31/03/2026 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ato da Presidência nº. 01/2026, que dispõe 

sobre a reassunção de mandato parlamentar e cessação de exercício de suplente; 

ficando reconhecida a reassunção do Vereador Haroldo Cruz Filho ao exercício de 

seu mandato parlamentar na Câmara Municipal de Valença, a partir de 06 de abril 

de 2026; ficando declarada a cessação do exercício do mandato parlamentar, na 

condição de suplente, do Sr. Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira 

(Maykon do Vadinho), a partir da mesma data. Projeto de Lei Ordinária nº. 

34/2026, de 07/04/2026, origem Mensagem nº. 19/2026 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que altera o símbolo de referência do 

cargo em comissão de Subprefeito dos distritos previsto na estrutura 

administrativa trazida pela Lei Delegada nº. 21/2025. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 35/2026, de 07/04/2026, origem Mensagem nº. 21/2026 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que institui e dispõe sobre o 

Programa Escola Forte – PEF nas unidades escolares e instituições 

educacionais do Município de Valença/RJ, e dá outras providências.  O 
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projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 36/2026, de 07/04/2026, origem Mensagem 

nº. 22/2026 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre a forma de provimento dos cargos de Direção Geral e Direção 

Adjunta do Centro Integrado Municipal de Educação Especial – CIMEE e 

altera a Lei Municipal nº. 3.559, de 19 de dezembro de 2023, dando outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 11/2026, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, de 07/04/2026, que concede o Título de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Alexsandro Martins Cunha, de acordo com o 

Regimento Interno desta Casa e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Requerimento n°. 67/2026, de 07/04/2026, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, ao DER-RJ, solicitando a realização de vistoria técnica na RJ-

147, na altura do km 13901, em trecho que apresenta curva acentuada com 

recorrência de acidentes, para que sejam avaliadas e adotadas as seguintes 

medidas, conforme a necessidade técnica: implantação de sinalização vertical 

indicando curva perigosa, reforço da sinalização horizontal, instalação de 

placas de redução de velocidade, avaliação da necessidade de implantação de 

defensas metálicas (guard-rail) ou outros dispositivos de contenção. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento n°. 68/2026, de 07/04/2026, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Equipe 

Carlson Gracie Rafael Simões, pelos excelentes resultados alcançados no 

Desafio Sul Fluminense Cinturão Absoluto, realizado no Município de Barra 

Mansa, no dia 14 de março de 2026; Campeões: Rafael Corrêa Simões, 

Vinicius da Silva Santos, Filipi Souza Gonçalves, Pedro Murat Arieira, Lucas 

Alves Arieira, Guilherme de Paiva, Otto Aníbal Lopes da Silva Neto e Fábio 

Henrique dos Santos Menezes; Vice-Campeões: João Marcos Furtado e Edgar 

Pereira Murat. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 69/2026, de 

07/04/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos à atleta Maria Sophia de Souza Lima Simões, pela 

participação e pelo desempenho no Sul Paraibano Open 2026, realizado no 

Município de Paraíba do Sul. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

70/2026, de 07/04/2026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio 

de Moção de Aplausos à Sra. Lúcia Helena de Souza da Costa, 

carinhosamente conhecida como “Tia Lúcia dos Brinquedos”, em 

reconhecimento à sua admirável trajetória de trabalho, perseverança e 

contribuição social à comunidade valenciana, especialmente no Jardim de 

Cima, onde há mais de duas décadas vem construindo uma história marcada 

pela dedicação, pela fé e pelo compromisso com a alegria das crianças e o 
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sustento digno de sua família. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

71/2026, de 07/04/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, bem como ao 

Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, para que seja 

analisada a viabilidade de disponibilização de sinal de wi-fi nas unidades da 

rede municipal de saúde, visando atender pacientes e acompanhantes que, em 

situações de urgência ou emergência, necessitem de comunicação imediata. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 72/2026, de 07/04/2026, do 

Vereador Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 

componentes da Banda de Fanfarra COMUS-FAA, que brilhou no 

Campeonato Nacional de Bandas e Fanfarras, realizado no Município de 

Macaé, no dia 30 de novembro de 2025, ocasião em que conquistou, com 

excelência, o título de hexacampeã nacional. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 73/2026, de 07/04/2026, do Vereador Salvador de Souza, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos jovens Renan Luiz do 

Nascimento Felipe e Guilherme Itaborahy dos Santos Rosa, filhos de 

estimados integrantes da tradicional Cavalgada Amigos do Bairro de Fátima, 

que neste ano realizará sua 7ª. Romaria com destino à Aparecida do Norte. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 74/2026, de 07/04/2026, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos aos seguintes Policiais Militares, em reconhecimento à atuação no 

combate ao tráfico de drogas no Bairro Chacrinha, no Município de Valença: 

1º. Sargento Paiva, Cabo Cassiano, 1º. Sargento J. Carneiro, 2º. Sargento 

Abrantes, 3º. Sargento R. Paiva e 3º. Sargento Rembinski. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 249/2026, de 07/04/2026, do Vereador Átila Paiva 

Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e ao Secretário Municipal competente, solicitando a construção de 

redutores de velocidade (quebra-molas) ao longo da Rua Monsenhor Pascoal 

Librelloto e em frente à Escola Maria Medianeira e ao Colégio Alfredo 

Gomes, no Distrito de Conservatória. Indicação n°. 250/2026, de 07/04/2026, 

do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal competente, 

solicitando a regulamentação do estacionamento escolar da Rua Monsenhor 

Paschoal Librelloto, do lado direito da Escola Maria Medianeira. Indicação n°. 

251/2026, de 07/04/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria 

competente, no sentido de fazer reforma do ponto de ônibus, situado na 

entrada da sede do Mutirão da Conquista. Indicação n°. 252/2026, de 

07/04/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 
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sentido de fazer nova pintura da mureta “Valença, quem ama cuida”, situada 

na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, antes do viaduto, no Bairro 

Canteiro. Indicação n°. 253/2026, de 07/04/2026, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido da Prefeitura levas mais 

serviços públicos de saúde para o Hospital de Santa Isabel. Indicação n°. 

254/2026, de 07/04/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando a instalação de braços 

de iluminação pública nos postes localizados ao longo da RJ-145 (trecho 

Valença x Rio das Flores), compreendido entre a entrada do Bairro Cidade de 

Deus até a entrada da Pousada Mocambo, no Bairro Paraíso. Indicação n°. 

255/2026, de 07/04/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia às 

demais Secretarias competentes, solicitando a realização de reparos na 

cobertura do ponto de ônibus localizado no Bairro Benfica, nas proximidades 

do antigo Hospital de Unimed, neste município. Indicação n°. 256/2026, de 

07/04/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a realização de 

cobertura nos pontos de ônibus próximos à UPA, nos dois sentidos da estrada 

Valença x Rio das Flores. Indicação n°. 257/2026, de 07/04/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu governo, 

solicitando que seja realizada a troca de quatro lâmpadas na RJ-147, no Bairro 

Ponte Funda, localizadas em sequência após o Mercado Poupe+. Indicação n°. 

258/2026, de 07/04/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais 

de direito de seu governo, solicitando que seja realizado serviço de limpeza e 

capina em toda a extensão da Vila Progresso, no Centro. Indicação n°. 

259/2026, de 07/04/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais 

de direito de seu governo, solicitando que seja realizado o conserto do passeio 

público localizado na Rua Dom Renato Pontes, nº. 27, no Centro, tendo em 

vista as condições precárias em que se encontra o local. Indicação n°. 

260/2026, de 07/04/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a Secretaria Municipal 

competente, solicitando a realização de obras de manejo de águas pluviais na 

Rua Jovelino Ribeiro, no ponto de interseção com a Rua José Feliciano, 

localizada no Bairro Paraíso I. Indicação n°. 261/2026, de 07/04/2026, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e a Secretaria Municipal competente, solicitando a 

inclusão da Rua Jovelino Ribeiro, localizada no Bairro Paraíso I, na rota 

regular de coleta de lixo no município. Indicação n°. 262/2026, de 

07/04/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal 
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de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Governo Severino Ananias Dias Filho e ao Secretário Municipal 

de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando que seja realizado estudo de 

viabilidade para implantação de uma Unidade Básica de Saúde Animal (UBS 

Animal) em nosso município, com o objetivo de oferecer atendimento 

veterinário básico gratuito. Indicação n°. 263/2026, de 07/04/2026, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a adoção de 

providências urgentes quanto à escadaria localizada no Bairro Santa Cruz. 

Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Secretaria Municipal 

de Serviços Públicos, solicitando a manutenção da iluminação do Jardim de 

Baixo. Indicação verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que 

a Procuradoria do Município possa começar a elaborar um projeto para a 

regularização fundiária do Loteamento Guarani, linha de Pedro Carlos, 

comunidade de Corte de Pedra, no Distrito de Conservatória. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o 

uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Fez menção à 

indicação nº. 251/2026, apresentada hoje, referente à necessária reforma do 

ponto de ônibus situado próximo à entrada da sede do Mutirão da Conquista. 

Fez menção também à indicação nº. 252/2026, no sentido de fazer nova 

pintura da mureta com o escrito “Valença, quem ama cuida”, situado na 

Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, antes do viaduto, no Bairro do 

Canteiro. Ainda fez menção à indicação nº. 253/2026, no sentido de ter mais 

serviços da Prefeitura junto ao Hospital de Santa Isabel. Cumprimentou o 

Vereador Haroldo, que retorna a esta Casa na sessão de hoje. Teceu 

comentários sobre a atuação do referido Vereador como Secretário. Comentou 

que esteve recentemente com o Secretário de Cultura e Turismo, Professor 

Antônio Carlos, e levou algumas reivindicações que já apresentou aqui na 

Câmara Municipal, no sentido de saber da possibilidade de implementação, 

por parte da Prefeitura, em especial a implantação do Centro Cultural no 

Município de Valença. Relatou que esteve ontem em uma agenda com a 

Secretária Municipal de Educação, Renata Leite, levando algumas 

reivindicações que já apresentou na Câmara Municipal. Trouxe uma feliz 

notícia, pois é autor de uma lei municipal do mandato passado, no sentido de 

ensino do hino municipal nas escolas; disse que já foi passada a orientação a 

todos os diretores e diretoras das escolas municipais, para que realize o ensino 

do hino municipal na rede pública municipal. Agradeceu ao Vereador Dodô, 

pois apresentaram uma reivindicação em conjunto, para corte de árvore que 

caiu recentemente, devido às fortes chuvas, e estava no acostamento no Bairro 

do Canteiro, dizendo que o problema foi resolvido recentemente. Comentou 

que teve uma reunião na semana passada, inclusive com representantes do 

Hospital de Santa Isabel e o Padre Vitor, junto ao Secretário Municipal de 
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Saúde, reivindicando mais serviços de saúde para o Hospital de Santa Isabel. 

Fez menção à implantação do SAMU dentro do Hospital de Santa Isabel. O 

Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. 

Desejou boas-vindas ao Vereador Haroldo Filho e um bom retorno a esta 

Casa. Desejou ao mesmo uma boa caminhada de pré-candidatura a Deputado 

Federal. Fez um requerimento verbal, ao DER-RJ, solicitando a manutenção 

entre o Bairro São Luís e o Bairro São Bento, estrada Valença x Rio das 

Flores, RJ-145, nº. 26.305, próximo à casa do lanterneiro Romero, pois a 

estrada está desbarrancando e necessita de uma manutenção. Comentou que 

queria fazer uma indicação verbal, ao Prefeito Saulo Corrêa, à Secretaria de 

Serviços Públicos e aos responsáveis por troca de lâmpadas. Disse que tem 

andado pela cidade e tem observado que tem muita lâmpada queimada. O 

Presidente Eduardo Ávila colocou o requerimento em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) 

cumprimentou a todos. Disse que é um prazer retornar ao parlamento, para 

desenvolver seu trabalho, para o qual foi eleito pelo povo valenciano. Fez uma 

apresentação, como se fosse uma prestação de contas, do período que passou à 

frente da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e 

Serviços; primeiro foi a implantação do Regin 2.0, em parceria com a 

JUCERJA e a Secretaria de Fazenda; Valença alcançou o primeiro lugar no 

ranking na retirada de alvará; também realizou uma parceria com o SENAI de 

capacitação profissional, para os jovens valencianos; também iniciou um 

projeto de diálogo permanentemente com o pessoal do agronegócio; disse que 

devido à melhoria do Regin muitas empresas vieram para Valença, citando 

três comércios ligados à moto; falou que hoje tem fila de gente no SINE 

procurando emprego; fez menção à Black Friday que houve na Rua Padre 

Luna; reforçou alguns convênios, principalmente com a FAETEC, que vai 

trazer empregabilidade para os valencianos; fez menção ao apoio ao 

microempreendedor; realização do primeiro mutirão de empregos na Rua dos 

Mineiros; disse que 153 pessoas foram atendidas e 124 pessoas tiveram a 

oportunidade de sair da Rua dos Mineiros empregadas, inclusive 02 empregos 

de PCD; falou que fica muito feliz porque durante a campanha seu mote 

político foi desenvolvimento econômico e geração de emprego e renda; 

Valença conseguiu o primeiro lugar no sul do Estado em geração de emprego. 

Informou que vai deixar a apresentação em suas mídias sociais. O Vereador 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. 

Comentou que hoje pela manhã, assistindo a um jornal, viu que a Prefeitura 

do Rio implantou uma lei que os autopropelidos terão que ter carteira e 

capacete, ou seja, que eles tenham mais responsabilidade para poder conduzir 

esses veículos. Acha que tem que ter uma campanha, esclarecendo o que eles 

podem e o que não podem fazer, para que não se faça necessária a 

implantação de uma lei, exigindo carteira e tudo mais. Comentou também que 

hoje vai ser votado um projeto de sua autoria, que determina que os 

estabelecimentos de ensino de educação básica da rede pública, por meio dos 

respectivos sistemas de ensino, creche e os estabelecimentos de ensino de 
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educação básica e de recreação infantil da rede privada do Município de Valença, 

deverão capacitar professores e funcionários em noções de primeiros socorros no 

Município de Valença e dá outras providências. Disse que até ele mesmo 

gostaria de ter o curso de primeiros socorros. Falou que conta com a 

aprovação de todos os Vereadores. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Cumprimentou o Ex-Secretário de 

Desenvolvimento, retornando a essa Casa como Vereador. Enviou um grande 

abraço para seu amigo Maykon do Vadinho, que passou dez meses nessa 

Casa, e teve que deixar o cargo porque o titular da cadeira retornou a essa 

Casa Legislativa, e isso é a democracia e faz parte do jogo político. Fez 

menção à Moção de Aplausos que apresentou, aos componentes da Banda de 

Fanfarra COMUS-FAA, que brilhou no Campeonato Nacional de Bandas e 

Fanfarras, realizado no Município de Macaé, no dia 30 de novembro de 2025, 

ocasião em que conquistou, com excelência, o título de hexacampeã nacional. 

Comentou sobre uma indicação que apresentou, solicitando a realização de 

obras de manejo de águas pluviais na Rua Jovelino Ribeiro, no ponto de 

interseção com a Rua José Feliciano, localizada no Bairro Paraíso I. 

Comentou também sobre outra indicação apresentada, solicitando a inclusão 

da Rua Jovelino Ribeiro, localizada no Bairro Paraíso I, na rota regular de 

coleta de lixo no município. Comentou que viu ontem uma postagem, até 

legítima, de um morador de seu bairro, fazendo uma reclamação de uma água 

que fica empoçada no asfalto. Informou que já fez uma indicação nessa Casa. 

Pediu ao Jorge Luiz um pouco de paciência, dizendo que com certeza essa 

obra vai ser feita. Informou ainda que está sendo feito um estudo adequado 

para que essa obra seja feita. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das 

indicações que apresentou hoje, ao Secretário de Obras, Carlos José Ramos de 

Jesus, solicitando que seja feita uma rede de drenagem na escadaria localizada 

no Bairro Santa Cruz. Teceu comentários também sobre outra indicação 

apresentada, solicitando que seja realizado estudo de viabilidade para 

implantação de uma Unidade Básica de Saúde Animal (UBS Animal) em 

nosso município, com o objetivo de oferecer atendimento veterinário básico 

gratuito. Informou que o castramóvel da FAA está voltando para Valença. 

Comentou que o Estado do Rio de Janeiro lançou em março o REAFS – Rede 

Estadual de Atendimento à Fauna Silvestre, que é como se fosse um SUS da 

fauna silvestre. Disse que a cidade de Valença precisa fazer parte dessa rede 

estadual que foi criada, como último ato do Secretário de Meio Ambiente. 

Falou que espera que o Estado, em parceria com a UNIFAA, possa trazer para 

Valença o CAFS, que é o Centro de Apoio à Fauna Silvestre. Em relação à 

Light disse que passou uma série de protocolos, todos relacionados à poda de 

árvores. Fez um apelo à Light, para que atenda os pedidos dos Vereadores, 

porque é o pedido da população, que já recorreu e não foi atendida. Disse que 

já fez uma reclamação formal na ANEEL – Agência Nacional de Energia 

Elétrica e não retira sua reclamação. Deixou registrada sua indignação quanto 

aos serviços prestados pela Light no Município de Valença. O Vereador Átila 
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Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Desejou boas-

vindas ao Vereador Haroldo. Disse que o grande problema da Light em 

Parapeúna é a questão de poda e quem sofre com isso é o produtor rural. 

Teceu comentários a respeito. Comentou que conversou muito com o Prefeito 

Saulo sobre a questão das estradas. Disse que a Prefeitura tem que montar 

uma equipe de estrada. Falou que acha muito pouco um caminhão e um carro 

para atender todo o Município de Valença, com relação à troca de lâmpadas. 

O Vereador Thiago Mac Gregor pediu um aparte. Registrou o retorno do 

Vereador Haroldo, desejando-lhe muito sucesso em sua pré-candidatura a 

Deputado. Disse que tem certeza de que o Vereador Haroldo vai chegar a 

Deputado e o Ex-Vereador Maykon vai retornar para a Câmara. Deixou um 

abraço fraterno ao amigo Maykon e todo sucesso do mundo ao Vereador 

Haroldo nessa caminhada. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao Vereador Haroldo. Enviou um 

abraço ao Ex-Vereador Maykon. Teceu comentários sobre a Moção de 

Aplausos que apresentou, aos jovens Renan Luiz do Nascimento Felipe e 

Guilherme Itaborahy dos Santos Rosa, filhos de estimados integrantes da 

tradicional Cavalgada Amigos do Bairro de Fátima, que neste ano realizará 

sua 7ª. Romaria com destino à Aparecida do Norte. Disse que existe os 

“Boechats” que vão para as redes sociais fazer umas colocações meio 

estranhas; disse que o rapaz falou que lhe causou estranheza dele (Dodô) estar 

em uma reunião, onde estava o André Corrêa, o Severino e tantos outros 

Vereadores se ele era Leonardo Picciani; falou que várias vezes já usou a 

tribuna e já falou do Leonardo Picciani, pois é um convívio de 30 anos; 

informou que estava na casa do Prefeito porque foi convidado, e se falava de 

políticas do Município de Valença, e não estava tratando de qual candidato 

iria apoiar. Disse que é Leonardo Picciani, sempre o ajudou e toda vez que for 

convidado pelo Prefeito e pelo André Corrêa, para falar do Município de 

Valença, estará presente. O Vereador Átila pediu um aparte. Disse que 

procurou ele ontem mesmo e falou pessoalmente, pois uma coisa que detesta é 

falar as coisas que não fez e não faz. Falou que nesse podcast também ele 

citou o seu nome e falou que é cientista político. Informou que nunca houve 

conversa de seu apoio ao Severino. Disse que seu compromisso é com o 

Leonardo Picciani e vai até o final. Continuando, o Vereador Dodô disse que 

para ser Boechat tem que estudar muito. Disse que vai entrar no Bairro Vale 

Verde e fazer uma poda geral, e só estava aguardando um parecer da 

Secretaria do Meio Ambiente. Fez uma cobrança ao Secretário de Esporte, 

Bernardo, para que retorne a placa com o nome do Sr. José Soares dos Reis, 

para a quadra de esporte do Bairro Jardim Valença. Disse que da mesma 

forma, lá no PSF do Bairro Jardim Valença, que volte com a placa do Sr. 

Manoel Costa Viana (Manoel Cabrito). O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse que já conversou com o 

Prefeito Saulo sobre a regularização fundiária de três comunidades, três 

bairros, e tem certeza de que vai dar certo. Fez um reconhecimento ao 

funcionário Toninho, da Secretaria de Obras, pela competência, presteza e 
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atenção, discutindo os projetos, antes que os mesmos sejam concluídos. Disse 

que tanto o Carlos, quanto o Toninho, têm cuidado disso com muita atenção. 

Falou que vem citando e vem acompanhando o estado precário e covarde que 

a Empresa Atitude tem tratado seus funcionários, coletadores de lixo dentro 

do Município de Valença. Disse que está convocada a representante da 

empresa para vir a esta Casa. Falou que o Presidente da Casa mandou 

convocar on-line e também redigido, e ele (Vereador Fábio Antônio) faz 

questão de entregar a convocação pessoalmente. Informou que a convocação é 

para o dia 16 de abril. Disse que se não vier, ele vai entrar no MP, com a 

rescisão do contrato dessa empresa. Falou que o sonho de trazer para Valença 

um Hospital Veterinário e uma Farmácia Pública Veterinária não vai lhe 

deixar descansar. Disse que vai continuar trabalhando para isso. Falou que 

conversou e vai pedir orientação do Vereador Haroldo, que retornou a essa 

Casa, pois tem um encaminhamento ao SESC e uma conversa alinhada com o 

Deputado André Corrêa, para transformar a Colônia de Férias de Pentagna em 

um hotel-escola; teceu comentários a respeito. Agradeceu ao Prefeito Saulo, 

que com um requerimento de sua autoria ele dobrou o repasse ao Hospital de 

Conservatória, que era de 50 mil e foi para 100 mil. Agradeceu também ao 

Prefeito Saulo, que dobrou a equipe técnica da UBS de Conservatória. Ainda 

agradeceu ao Prefeito Saulo e ao Presidente da UNIFAA, José Neto, que fará 

uma visita técnica ao Hospital de Conservatória. Fez menção à 

sustentabilidade para o Hospital de Conservatória e para o Hospital de Santa 

Isabel. Fez uma defesa ao Prefeito Saulo Corrêa. O Vereador Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao 

Vereador Haroldo Filho e parabenizou-lhe pelo tempo que esteve à frente da 

Secretaria. Fez um agradecimento especial ao Ex-Vereador Maykon, pelos 

dez meses que esteve nessa Casa. Teceu comentários sobre a Moção de 

Aplausos que apresentou, à Equipe Carlson Gracie Rafael Simões, pelos 

excelentes resultados alcançados no Desafio Sul Fluminense Cinturão 

Absoluto, realizado no Município de Barra Mansa, no dia 14 de março de 

2026. Deixou registrado que o Rafael Simões deixou um grande legado, pois 

tirou muita juventude das drogas e do caminho errado através do esporte. 

Disse que gostaria da fazer uso da tribuna de uma forma muito pessoal; 

comentou que teve uma perda recente, pois no dia 26 de março perdeu seu pai, 

que estava em um processo de câncer; disse que o médico deu seis meses de 

vida para seu pai, mas o mesmo viveu seis anos, e nesse período teve a 

oportunidade de estar mais próximo dele, se despedir todos os dias e aprender 

todos os dias. Disse que algo que aprendeu muito com ele foi honrar suas 

palavras e seus compromissos. Fez um agradecimento às pessoas que 

estiveram presentes, que acompanharam e de alguma forma lhe trouxeram 

uma palavra de conforto. Falou que nesse tempo também recebeu muitas 

mensagens, pois sei pai foi muito metódico para lidar com as coisas e não 

fazia distinção de pessoas. Disse que seu pai vivenciou de uma forma bem 

didática o que é o cristianismo e o que é ser cristão de verdade, embora nunca 

tenha levantado bandeira para a religião. Falou que quer dar continuidade ao 
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legado que seu pai deixou, para transformar a vida das pessoas. Disse que 

perdeu não só um pai, mas também um amigo. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a 

todos. Com relação à Empresa Atitude, disse que em Barão de Juparanã, toda 

segunda-feira, a empresa de lixo passa quase seis horas da tarde; falou que a 

empresa precisa estabelecer um horário; disse que vai aproveitar a convocação 

da empresa para fazer esse tipo de questionamento. O Vereador Haroldo pediu 

um aparte, dizendo que é importante nessa audiência pública perguntar 

quantos coletores está previsto no contrato e quantos coletores a empresa está 

colocando para poder realizar o serviço do lixo. Continuando, o Vereador 

Eduardo Ávila disse vai bater nessa tecla até isso se resolver, pois está ficando 

lixo para trás e está uma bagunça. Disse que a empresa recebe por um contrato 

milionário e tem que fazer o serviço direito. O Vereador Jocimar pediu um 

aparte. Salientou que essa convocação é importante porque houve denúncia, e 

a falta de caminhão-reserva é uma delas. O Vereador Thiago pediu um aparte. 

Disse que acha que é uma questão do município todo, porque lá no Bairro São 

Francisco acontece exatamente a mesma coisa, e tem dias na semana que eles 

não cumprem a rota toda. Falou que essa convocação veio em boa hora, 

porque eles precisam prestar esclarecimentos, porque a população é que está 

pagando o preço. Continuando, o Vereador Eduardo Ávila esclareceu que isso 

não é uma caça às bruxas e mostra mais uma vez que os Vereadores não 

compactuam com erro. Parabenizou o Vereador Haroldo pelo período que 

ficou à frente da Pasta, dizendo que sempre que solicitou foi atendido. Fez 

menção à questão de dar continuidade aos cursos profissionalizantes em Barão 

de Juparanã. Disse que já tem seu pré-candidato, mas desejou boa sorte ao 

Vereador Haroldo. Falou ao Ex-Vereador Maykon que ninguém apaga a 

estrela que Deus faz brilhar, desejando-lhe muito sucesso. Comunicou que 

hoje estará no Blog do Franklin, às 19 horas. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry) e Salvador de Souza (Dodô). Em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 06/2026, de 10/02/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Programa Municipal Mulheres Guardiãs: Lideranças 

Comunitárias na Prevenção de Riscos, no Município de Valença/RJ, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 04/2026, de 05/02/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, 

que institui o Programa Municipal de Inteligência Emocional Educando a Mente 
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no âmbito da rede pública municipal de ensino de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 02/2026, de 05/02/2026, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, que determina que os estabelecimentos de ensino de educação básica da 

rede pública, por meio dos respectivos sistemas de ensino, creche e os 

estabelecimentos de ensino de educação básica e de recreação infantil da rede 

privada do Município de Valença, deverão capacitar professores e funcionários em 

noções de primeiros socorros no Município de Valença e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 07 de Abril de 

2026. 

 

 


